

ПЕРВОМАЙ над ПЛАНЕТОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 18-й

№ 90 (3581)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 мая 1969 г.

Цена 2 коп.

ПЕЧАТЬ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Советский Союз является крупнейшей книжной державой мира. Каждая четвертая книга — это советская книга. В 1968 году в стране издано 75699 книг и брошюр тиражом более одного миллиарда 330 млн. экземпляров. Книги издавались на 61 языке народов Советского Союза и 38 языках народов зарубежных стран.

Велик интерес советских людей к произведениям В. И. Ленина. В прошлом году произведения вождя издавались 182 раза тиражом 8,6 млн. экземпляров. После Великого Октября труды В. И. Ленина были выпущены на 100 языках общим тиражом 346 млн. экземпляров. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выпускается дополнительный тираж пятого собрания его сочинений.

Самых высоких показателей за последние пять лет достиг тираж учебной литературы. В прошлом году она издавалась на 87 языках народов СССР и зарубежных стран. Учащиеся школ и студенты высших учебных заведений получили 7205 учебников тиражом 354,9 млн. экземпляров.

Большими тиражами выходят книги советских и зарубежных писателей. В прошлом году выпущено 5043 произведения художественной литературы тиражом 173,1 млн. экземпляров.

Широкий размах в стране получила периодическая печать. В 1968 году выходило на 65 языках 7307 газет (без колхозных) разовым тиражом 125,5 млн. экземпляров, 5109 журналов и бюллетеней тиражом 135,8 миллиона экземпляров. Годовой тираж их составил почти 2,4 миллиарда экземпляров.

(ТАСС).



АНГАРСК, ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

В АТОМ пламени знамен транспарантов, в широком соцветии красок праздничного убранства встречает трудовой Ангарск свой 18-й Первомай. Во весь простор проспектов и улиц разлился веселый и яркий, звенящий леснями и медью оркестров нескончаемый поток праздничных колонн. Тысячи ангарчан заполнили площадь им. Ленина.

Легкий ветерок колыхнет знамена, грозья воздушных шаров, расправляет паруса первомайских призывов, полотища с трудовыми рапортами ангарчан. Строители, нефтехимики, цементники, электроводоводы встречают праздник единения всех трудящихся весомым вкладом в экономическое и оборонное могущество нашей Родины.

«Бригадир Андрейченко работает в счет января 1970 года», «Бригада Ангунова выполняет пятилетний план и работает в счет 1971 года» — о таких замечательных трудовых успехах весомо и зримо рассказывают транспаранты, которых на площади не один и не два десятка. И это яркое свидетельство того, с каким трудовым подъемом идут ангарчане к юбилею В. И. Ленина.

10 часов утра. Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся П. М. Громович открывает первомайский митинг трудящихся Ангарска. Над площадью звучит торжественная мелодия Государственного Гимна. С речью в устных митингах обращается первый секретарь городского комитета КПСС В. Г. Масалов.

Он говорит о героическом походе рабочего класса России, создавшего под руководством Коммунистической партии могучую социалистическую державу. О том, как, воплощая в жизнь великие идеи Ленина, советские люди уверенно поступают и идут в светлым вершинам коммунизма. В. Г. Масалов говорит о том, что социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина родило новые зримые трудовые успехи в промышленности, сельском хозяйстве, науке — во всех областях созидательной деятельности нашего народа. Он называет многие имена славных тружеников Ангарска, рассказывает о трудовых свершениях, которыми отметили трудящиеся нашего города свой 18-й Первомай.

Ярким свидетельством этого является итоги четырех месяцев. За этот короткий срок выпуск промышленной продукции в Ангарске по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 11,9 процента. Неуклонно растет производительность труда, которая в текущем году уже выросла на 7 процентов. На 134 процента выполнена план по выводу в эксплуатацию жилья. Готовятся вступить в строй действующими новые технологические комплексы. Сотни коллективов пехов смен, участков и предприятий успешно выполняют производственные обязательства.

(Окончание на 2 стр.)

(Продолжение на 2 стр.)

1 Мая. Москва. Красная площадь

ЗАДОЛГО до того, как улицы, ведущие к сердцу города, забурлили праздничным прибоем, сюда, к Красной площади, из разных концов столицы устремились сотни москвичей, многочисленные гости столицы. А на площади 50-летия Октября уже приоткрылась к марш-параду спортивная молодежь. Ее весенние наряды сотнями радуг переплели подступы к Красной площади. Уже готовый принять трудовой рапорт москвичей.

Первое слово в этом рапорте героям труда, лучшим из лучших. Среди них переломные люди заводов и строек, инициаторы главных начинаний. Над колоннами — портреты Маркса, Энгельса, Ленина.

Десять тысяч флажков взметнулись над площадью. Праздничный гул охватил слух с перезвоном кремлевских курантов. Они пробили десять раз. Волны аплодисментов, разлившиеся в разных концах площади, несущая к гранитным трибунам Мавзолея. Это москвичи и гости столицы приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Ворохов, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, А. Н. Шелепин, Ю. В. Андропов, В. В. Гришина, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В.

Калитонов, К. Ф. Катушев, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев. Вместе с ними заместители Председателя Совета Министров СССР, Маршалы Советского Союза, ветераны Коммунистической партии.

Фанфары разносят традиционный сигнал «Слушайте все!».

Площадь гремит овацией, слышатся возгласы: — Ленин с нами! Ленин с нами! — Слава партии, партии слава! — Слава ЦК КПСС! Затихает людское море. К собравшимся обращается Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, который от имени Центрального Комитета нашей партии, Президиума Верховного

Совета СССР и Советского правительства сердечно поздравляет всех рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, деятелей науки и культуры нашей страны, работников советских учреждений, воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота с Первым мая!

Л. И. Брежнев говорит о том, что вдохновенный творческий труд народа дает свои результаты: во многих важных сферах производства мы идем с опережением плановых заданий или держим такую темп, который гарантирует достижение намеченных целей. В этом году вступают



АНГАРСК, площадь Ленина

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Далее тов. Масалов остранивается на международном положении страны, говорит о той типичной деятельности, которую ведет наша Коммунистическая партия в борьбе за единство действий рабочего класса, всех трудящихся, за единство всего коммунистического движения.

Заканчивая свою речь, В. Г. Масалов говорит: — Сегодня, в день Первого мая, разрешите мне по поручению городского комитета партии и исполкома городского Совета депутатов трудящихся поздравить вас и в вашем лице всех трудящихся с весенним праздником международной солидарности трудящихся, пожелать вам новых трудовых успехов на благо нашей Родины, крепкого здоровья и большого человеческого счастья.

Провозглашенные им здравцы в честь 1 Мая, героического рабочего класса и Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителя и организатора всех наших побед, участники митинга встречают бурными аплодисментами и криками «ура!».

ГРЕМЯТ первомайские марши. На площадь входят ветераны революции и труда, те, кто отстаивал Советскую власть в годы гражданской войны, на трудовых фронтах первых пятилеток закладывал основы социализма в нашей стране, кто с боями дошел до Берлина и распалился на рейхстаге. Вышине ордена страны — орден Ленина, орден Трудового Красного Знамени, орден Красного Знамени — украшают грудь ветеранов труда и революции. И сегодня, в день Первомай им — ветеранам партии, ветеранам революции и труда — низкий от нас поклон!

И вот уже площадь залита звонким смехом, радостными детскими голосами, разливом цветов. На площадь вступили дети, те, кому предстоит в ближайшее будущее продолжать дело отцов и старших братьев. А сегодня для них наступает самая важная и ответственная пора — достойно закончить учебный год. 49 лет назад Владимир Ильич Ленин вывинул свой гениальный лозунг, который давно уже стал известным во всем мире: «Учиться, учиться и учиться!». Сегодня в сорока школах нашего города разобьют за партими, в школьных мастерских, химических и физических кабинетах десятки тысяч школьников — будущих новых космонавтов, ученых, врачей, химиков, рабочих. Полторы тысячи десятиклассников Ангарска через двадцать дней предстанут перед государственной комиссией, чтобы показать свои знания, полученные за десять лет отличной учебы.

Нынешний Первомай для многих школьников необычен тем, что сегодня в колоннах идут ровесники нашего города, которому 30 мая исполняется 18 лет.

Этот возраст зрелости характерен и для наших технических училищ и политехникума. Это время поиска профессии и утверждения себя как члена нашего социалистического общества. Об этом сегодня и рапортуют на площади им. Ленина колоты школьничков, студентов, учащихся профессионально-технических училищ Ангарска.

Демонстрация трудящихся продолжается. Мимо трибуны, мимо галерей проплывают спортивные стили клубов «Сибиряк», «Ермак», «Ангара», демонстрируют свое мастерство детские спортивные школы, проглаголенные мастера спорта, защищающие честь Ангарска на российских, всесоюзных, международных соревнованиях.

Над площадью шумят знамена, флаги, транспаранты. Над рядами демонстрантов в голубине пелю проплывают портреты руководителей партии и правительства, портреты космонавтов, героев труда. И в каждой колонне вместе с нашим народом идет Владимир Ильич Ленин.

Он — в достижениях науки и техники, медальки, в славном труде нефтехимиков, цементников, строителей, работников легкой промышленности и всех других профессий и специальностей, представители которых сегодня вышли на площадь демонстрировать свое единство, сплоченность, солидарность со всеми народами планеты.

Звучат и звучат марши. Праздничная демонстрация продолжает свой неуслышимый поток по площади имени Ленина.

(Окончание на 4 стр.)

МОСКВА. 1 МАЯ. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

строй сотни крупных объектов — новые электростанции, гигантские домы, химические заводы, предприятия легкой и пищевой индустрии.

По всей стране развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу столетия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Передовики производства бросили клич: выполнить пятилетку к 7 ноября 1970 года! Этот призыв подхвачен коллективами многих предприятий страны, и трудящиеся ведут активную борьбу за его претворение в жизнь.

Решая задачи сегодняшнего дня, партия вместе с тем смотрит вперед, определяет перспективы дальнейшего развития. Сейчас Центральный Комитет партии и Советское правительство приступили к разработке основ нового пятилетнего плана.

Одновременно с нами Первомай празднуют миллионы трудящихся людей во всех странах, на всех континентах. Наша партия, советский народ обращаются к ним сегодня со словами дружбы и солидарности.

Мы горячо приветствуем наших братьев — народы социалистических стран. Их успехи и победы укрепляют позиции мирового социализма, служат вдохновляющим примером для народов, борющихся за свое освобождение от гнета капитала.

В день международного праздника трудящихся мы шлем пожелания успехов всем, кто борется против империалистической политики агрессии и войны, всем, кто исполнен решимости преградить путь военной угрозе. Мы заявляем: Советский Союз и впредь будет последовательно отстаивать дело мира и безопасности народов, ленинские принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, выступать за решение неурегулированных международных проблем путем переговоров. Ограничение гонки вооружений и разоружение, ликвидация очагов военной опасности в Европе, Юго-Восточной Азии и на Ближнем Востоке, разрядка международной напряженности и развитие мирного сотрудничества между народами — вот программа, за которую борется Советское государство. И мы твердо знаем, что мир удастся отстоять, если в борьбе за эти цели сплотятся все миролюбивые силы человечества!

Л. И. Брежнев заканчивает свою речь здравцев в честь Коммунистической партии, Советского Союза и великого советского народа.

(Тысячи голосов подхватывают

закончительные слова речи тов. Л. И. Брежнева «Слава! Слава! Слава!»). Над Красной площадью долго гремит аплодисменты, звучит мощное «ура». Все поют (Интернационал — бессмертный гимн трудящихся всего мира).

Над Красной площадью разворачивается яркий, торжественный пролог праздника. В нем участвуют молодежь Москвы, комсомол, лучшие спортсмены столицы. Вот она шагает, юность стройная, крепкая, веселая. Сопровождаемые эскортом мотоциклистов, юности несут стяги союзных республик.

Большой портрет Владимира Ильича проплывает над площадью. 52-й советский Первомай — это весна знаменательного для нашей страны года. Ленинским назвал народ этот год.

Красная площадь становится на минуту стартовой площадкой. Приготовилась к полету космическая ракета.

«Меняется ритм марша. По площади проходят «красные следопыты» — победители всесоюзной пионерской игры «Зарница». У многих на груди значки городов, где они побывали во время походов по дорогам боевой и трудовой славы отцов.

С первыми же аккордами «Марша энтузиастов», которым открыл демонстрацию сводный духовой рабочий оркестр Москвы, всколыхнулось кумачовое море подступивших к Красной площади колонн демонстрантов. Начинается торжественное шествие москвичей.

В праздничной переключке первомайских колонн на Красной площади приняли участие представители всех 30 районов столицы. Среди главных рапортов Первомай были обязательства москвичей, принятые ими к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, призывы к трудящимся всего мира крепить солидарность в борьбе с империализмом, в борьбе за мир.

О своей верности заветам Ильича, о тесной сплоченности вокруг партии и ее Ленинского Центрального Комитета заявили сегодня на праздничной демонстрации москвичи, передовой отряд трудящихся Страны Советов. На Красной площади они рапортовали о выполнении своего интернационального долга перед proletариями всего мира, перед всем человечеством.

Праздничными колоннами пропел Первомай по городам и селам Родины — от Тихого океана до Балтийского моря. Знамя труда и революционной борьбы пронес он над прекрасной землей.

(ТАСС).





На снимках М. Плахотникова: переход через горную реку и удивительная рыбалка.

В. МУТН

У каждого фотографа есть направление съемки. М. Плахотников снимает только природу. Он не снимает людей, животных, птиц, насекомых, грибы, лишайники, мхи и грибы. Он снимает только природу. Он снимает только природу. Он снимает только природу.

ОХОТНИК С ОБЪЕКТИВОМ

А. ШЕРОЛОВ
...и этот материал ей
...и этот материал ей
...и этот материал ей

НАШ МЕТРАНПАЖ

И — в который раз —
восхищаться метранпажем
И — в который раз —
восхищаться метранпажем

В КРЮВО

«Керр».
...и скоро слова встретились с ним на странице
...и скоро слова встретились с ним на странице

Всплывшими не
попал этот. Там
...и скоро слова встретились с ним на странице

3. МАМИКОНИ

Семенин преданник
...и скоро слова встретились с ним на странице

СЕМЕНА АНАБЕВИЧ ХА-

Всплывший сгуляно
...и скоро слова встретились с ним на странице

АНГАРСК, ПЛОЩАДЬ ЛЕНИНА

(Оконч. Начало на 1 и 2 стр.)

НА ПЛОЩАДИ — строители. На ветру реют сотни алых полотнищ. Среди них и переходящие красные знамена управления строительства, которыми награждены победители предмайского соревнования. Первым победителем этого соревнования стал коллектив механизаторов СМУ-7. Рабочих этого управления можно встретить на всех крупнейших стройках города, а таких строек в Ангарске большое количество. Возводятся жилые дома и школы, объекты нефтеперерабатывающего завода и нефтехимического комбината. Строятся заводы химреактивов, электромеханический и другие предприятия. И на всех объектах механизаторы показывают отличные темпы.

На площадь вступают домостроители — коллективы СМУ-1 и СМУ-5. Более 13 тысяч квадратных метров жилья сдали домостроители в эксплуатацию с начала года, подготовили большой фронт работ на последующие месяцы. Более 12 тысяч ангарчан отпраздновали новоселье перед маем, для них нынешний Первомай вдвойне радостный праздник.

«Пятилетку досрочно», «Столетие со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!» — эти призывы стали для строителей главным девизом сегодняшнего дня. Но вот среди привычных транспарантов появляется новый. На нем начертано: «Позор маонистским провокаторам!». Как и весь советский народ, строители Ангарска гневно осуждают политику кланки Мао, клеймят позором авантюризм маонистов.

На строительные площадки после строителей всегда приходят монтажники. Эта традиция сохраняется и на праздничных демонстрациях. Не успели еще отзвучать приветствия в адрес строителей, а на площадь уже вступили монтажники. Сибпромвентилстрой, АМУ-1, АМУ-2, Союзтеплострой, ВЭМ, Дальстальконструкция — какие мощные в Ангарске монтажные организации, какие только работы они не выполняют. Но что бы монтажники ни делали, где бы ни трудились — основная задача для них была и остается одной и той же: строить и строить. И с каждым годом больше, лучше, добротнее. Темпы, взятые монтажниками в начале года, создали хороший настрой в коллективах — план первого квартала многие монтажные организации завершили с перевыполнением. В их числе Сибтеплоизоляция, Союзтеплострой, управление треста Востокхиммонтаж и другие.

КОЛОДЦУ коллективов промышленных предприятий возглашают переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Из года в год наращивая производственные темпы цементники вместе с тем уделяют большое внимание культуре производства. Опыт цементников Ангарска в этом отношении стал достоянием многих предприятий страны. Вот и по итогам первого квартала цементники снова завоевали переходящее красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. Кроме того, завод награжден по итогам Всесоюзного конкурса по культуре производства Дипломом грамотой Министерства и ЦК профсоюзов.

На площадке пропыхивает красное знамя с орденом Трудового Красного Знамени. Мононим перекатным сурдотыкаются колонны на приветствие в адрес ангарских нефтяников. Вот они идут по площади, те, кто снабжает страну бензином и дизельным топливом, удобрениями и стиральными порошками, подает топливо в технические масла. Каким-то двадцать лет назад никто и думать не мог о сегодняшней силе нефтехимического Приволжья. Теперь же, глядя



на людское море, движущееся за знаменами орденоносного нефтехимического комбината, трудно представить, что двадцать лет назад на месте комбината шумела тайга.

Как и все коллективы ангарских предприятий, нефтяники рапорту ют сегодня о победах, достигнутых в предмайском соревновании. Из многих они охвачены по всем коллективам гиганта нефтехимической промышленности. Победителем соревнования стал коллектив завода полукосования, на втором месте — газовый завод.

Читая транспаранты и плакаты, которые несут в руках нефтяники, отмечая одну особенность: в них много слов об увеличении мощностей, об освоении новых технологических процессов. Ангарский гигант нефтяники строятся, растет вверх и вперед. Последняя страница истории большого строительства закрыта еще не скоро. Вот почему мы не без основания можем сказать, что в будущей Первой нефтехимиков на площади будет больше, чем сегодня, а значит, будет больше и трудовая рапอร์ต.

Более двух часов продолжалась демонстрация, трудящийся на площади Ленина. Ангарские работники. Перенали, партии о своих достижениях, намечали рубежи, которые будут достигнуты и которые предстоит перевыполнить, чтобы прийти к вековой юбилею великого вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина с новыми победами на Земле и в космосе, чтобы еще более приблизить коммунизм!

**А. КРИВОЙ,
В. МУТИН,
М. ШАГАНСКИЙ**
Фото И. АМОСОВА, В. МУТИНА и А. ХАМЗИНА.



ИМЕНИ М. И. УЛЬЯНОВОЙ

«Сердечно поздравляем коллектив, актив газеты «Знамя коммунизма» поощрительной премией имени Ульяновой и дипломом второй степени. Подкурков».

Такая телеграмма пришла в адрес редакции городской газеты из Союза журналистов СССР. Премия имени М. И. Ульяновой за лучшую постановку массовой работы редакции учреждена Союзом журналистов СССР два года назад. По результатам за 1968 год Иркутское отделение Союза журналистов представило на эту премию газету «Знамя коммунизма».

НИЧЬЯ В НАХОДКЕ

Первый календарный матч «Старт» провел с «Рыбаком» в Находке. Гол в ворота хозяев поля на 13-й минуте забил Валерий Мелис. Только на 60-й минуте «Рыбаку» удалось восстановить равновесие. Встреча закончилась со счетом 1:1. Футболисты Находки, как всегда, играли грубо. В результате был сильно травмирован автор гола Валерий Мелис.

ВНИМАНИЮ РАБОКОВ!

Сегодня в редакции газеты «Знамя коммунизма» в 18-30 состоится городское собрание журналистов и рабочих корреспондентов, посвященное Дню советской печати. Приглашаются журналисты и работники городской и многоотраслевых газет, активисты стенной печати.

5 мая прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит юрист ИВАНОВА Н. И. с 14 до 18 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Прем граждан по личным, бытовым и другим вопросам в общественной приемной городского отдела милиции (паварта 205) в мае ведут:

РОЩИНА А. А.	6
ОСИПЕНКО Г. И.	12
ВОЛЖАНСКИЙ М. Е.	19
КУЛАКОВ В. П.	26

Время приема с 16 до 20 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 мая, ПОНЕДЕЛЬНИК
19.15 — «Рези мискольных строков». Передача, посвященная журналистам.
6 мая, ВТОРНИК
20.30 — Концерт Государственного Академического мужского хора Эстонской СССР под управлением Эрнеста.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 6 мая — Не забываемое. 15, 17, 19, 21.
КЛУБ ПОС. КИРОВА — Мужской разговор. 17, 19, 21 (дублированный) — Композитор А. Хаватуриан.
«МИР» — 5-6 мая — Деревенский детство. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«ОКТАВЕР» — 5-6 мая — Братья Карамазовы (1-2 серии). 12, 15, 19, 21. Для детей — Золушка. 10.
«КОМСОМОЛЕЦ» — 5-6 мая — Новеллы. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-45, 19-35, 21-30.
«ПИОНЕР» — 5 мая — Беглец из Янтарино. 10, 11-30, 13, 14-30, 19, 20-30, 22, 6 мая — Беглец из Янтарино. 10, 11-30, 13, 14-30, 19, 20-30, 22-15.
«ПОВЕДА» — 5-6 мая — Этой в женских. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — 5-6 мая — Журналисты. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22-05. Зал «Восход» — для детей — Медвежий мир. 10-16. Жена Лота (детя до 16 лет не допускаются). 13, 15, 17-10, 21. Поэт в царь. 11-20, 19.
КЛУБ «КОМСОМОЛЕЦ» — 6 мая — Дель первый. 19, 21.

Адрес в телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий в корректуры в типографии — 2-20-68